Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система Серовского городского округа» Центральная городская детская библиотека

Виртуальная выставка «Что такое деньги?»

Составитель:

Карачёва Е. С.

библиотекарь

Деньги могут сделать нас счастливыми или несчастными, грустными или веселыми, отважными или всего боящимися. Они обладают такой властью, что может разрушить целые государства или спасти чьи-то жизни. Деньги — это неотъемлемая часть жизни человека. Мы каждый день сталкиваемся с теми или иными финансовыми операциями, осуществляем денежные переводы, оплачиваем за проезд, совершаем покупки, в том числе и в интернете. Многие неразумно растрачивают свои деньги и не делают сбережений. И вроде бы это проблемы нас, взрослых.

Мы не задумываемся, что мир финансов только на первый взгляд кажется далеким от ребёнка. На самом деле, дети тоже сталкиваются с экономикой каждый день: когда идут с родителями в магазин, смотрят рекламу по телевизору, получают в подарок конвертик с деньгами от бабушки и дедушки. А грамотное отношение к собственным деньгам и опыт пользования финансовыми продуктами в раннем возрасте открывает хорошие возможности и способствует финансовому благополучию детей, когда они вырастают.

Поэтому с января 2022 года в Центральной городской детской библиотеке начал свою работу новый проект «Азбука финансов», посвященный финансовой грамотности детей. Этот проект включает в себя онлайнмероприятия, финансовые уроки, практические занятия, игровые тренинги и квесты. А с декабря 2022 года в нашей библиотеке появился уголок финансовой грамотности, подаренный ЦБ РФ, посредством Министерства культуры Свердловской области.

С сентября 2022 года по новым ФГОС в школах ввели обязательные уроки финансовой грамотности. Не все школы смогли так быстро адаптироваться к изменениям образовательным стандартам. Проект «Азбука финансов» стал очень востребован.

Желающих познать азы финансовой грамотности среди ребят и учителей постоянно растет. И для большего охвата целевой аудитории в рамках проекта «Азбука финансов» было решено создать виртуальную выставку «Что такое деньги?".

Целью проекта является содействие финансовому просвещению и воспитанию детей, создание необходимой мотивации для повышения их финансовой грамотности.

Задачи:

- 1) формировать и развивать основы финансовой грамотности у детей посредством разнообразных видов детской деятельности;
 - 2) совершенствовать коммуникативные качества детей;
- 3) содействовать проявлению интереса у детей к профессиональной деятельности взрослых;
- 4) развивать умение творчески подходить к решению ситуаций финансовых отношений посредством игровых действий.

Срок реализации: долгосрочный.

Виртуальная выставка рассчитана на детей младшего и среднего школьного возраста, родителей, педагогов и библиотекарей. Проект реализуется с помощью сайта Центральной городской детской библиотеки. Выставка включает книги, брошюры, листовки, интерактивную игру и библиографический список.

На виртуальной выставке можно познакомиться с книгами, уголком финансовой грамотности, а также с помощью интерактивной игры попробовать выявить финансовых мошенников, выполнив задание «Найди финансового мошенника».

Приходя в библиотеку, ребята и их родители интересуются финансовой литературой с виртуальной выставки, педагоги же — методическими рекомендациями, презентациями и брошюрами.

В будущем планируется добавить на виртуальную выставку больше игр, как виртуальных, так и сценарии настольных игр, методические рекомендации для родителей, педагогов и библиотекарей по повышению финансовой грамотности детей, а также рекомендации ребятам: как научиться копить, как составить финансовый план, как отличать фальшивые купюры от подлинных, как безопасного совершать финансовые операции и так далее.

Ссылка на виртуальную выставку: http://virtvcgdb.tilda.ws/